

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 3

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС,
проведено на 19.02.2026 г.

...

ОТНОСНО:Т.2. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Петър Петков Монеv**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Добрич, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Добрич – докладва *г-жа Керелска*.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че **Петър Петков Монеv**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Добрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Добрич.

С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

РЕШИ:

2.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Петър Петков Монеv**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Добрич, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Добрич.

2.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ОЛГА КЕРЕЛСКА

Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Петър Петков Монеv**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Добрич, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Добрич.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Варна, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Петър Петков Монеv е завършил висшето си юридическо образование в Технически университет гр. Варна през 1997 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № .1999 г. на МП. Има 27 години стаж в органите на съдебната власт като прокурор (4 год.) и съдия (23 год.). С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 20/19.06.2018 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Варна.

Съдия Монеv е с богат професионален опит и изявена квалификация в областта на наказателното право. Има отлична теоретична подготовка и придобити в процеса на работа високи практически умения. При осъществяване на служебните си задължения и функции като заместник-председател и ръководител на Наказателно отделение и като съдия се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния. При разглеждане на делата, установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото. Отнася се безпристрастно към участниците в процеса. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. При постановяване на съдебните актове демонстрира висока компетентност и развито чувство за справедливост.

С административния опит и практика, натрупани през годините, съдия Монеv демонстрира отлични организационни и лидерски умения и качества,

които му дават възможност да взема управленски решения и да носи отговорност за тях. Той налага собствен стил на управление при организиране и администриране на работата в отделението.

При изпълнение на служебните си задължения се проявява като компетентен и квалифициран магистрат, който познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното коректно прилагане. Съдия Монеv се отличава с образцово и стриктно изпълнение на служебните си задължения. Работата му е с високо качество, с което засвидетелства точното и прецизно познаване и прилагане на закона. В същото време проявява стремеж към повишаване на своята професионална квалификация чрез участие в обучения на различни теми. Съдия Петър Монеv е лектор към НИП, провеждащ начално обучение на съдебни заседатели от съдебния район на ОС-Добрич.

Съдия Монеv е бил член на конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии през 2025г.

В обществените и официалните си контакти съдията демонстрира поведение, създаващо авторитет и доверие в съдебната система. Отношението му към колегите, адвокатите, гражданите и съдебните служители се основава на взаимно уважение, толерантност и добри обноски. С личното си поведение и чувство за отговорност в служебната и извънслужебната си дейност е пример за висок морал и почтеност.

Чрез действията и актовете си изразява уважението, което дължи на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Открит и търпелив е за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки. Оказва професионална подкрепа и стремеж при решаване на създали се проблемни ситуации. Ползва се с авторитет на професионалист с отлична репутация в правната колегия и обществото.

На Комисията не е известно съдия Монеv да е приемал материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, поставящи под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

На Комисията не е известно да поддържа контакти и дейности, които биха повлияли негативно на съдийската му независимост и безпристрастност, както и такива, които биха компрометирали честта на съдийската професия в обществото.

На Комисията не е известно съдия Монеv да е разгласявал факти или сведения, съставляващи служебна тайна, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Няма дисциплинарни нарушения по чл.307, ал.3 от ЗСВ и нарушения, установени по реда на чл. 327 от ЗСВ с влязла в сила заповед.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП през последните пет години не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Петър Петков Монеv.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления, извършени от съдии, прокурори и следователи“ при Софийска градска прокуратура срещу Петър Петков Монеv не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Петър Петков Монеv не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Петър Петков Монеv в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Петър Петков Монеv през 2025 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175 ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Петър Петков Монеv не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу съдия Петър Петков Монеv не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

На съдия Петър Петков Монеv през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Петър Петков Монеv декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Петър Петков Монеv**, заместник на административния ръководител – зам. председател на Окръжен съд – Добрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд – Добрич.

Днес, 20.02.2026 г. се запознах с ~~съд~~ становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

Име и фамилия

Петър Монеv